

寻亲

本报联合《沈阳晚报》为英魂寻亲

六位日照籍烈士“回家”了

本报记者 化玉军

共 进
创刊两周年特刊
since 2010.11.15

今年清明节前夕,长眠在沈阳市法库县秀水河子烈士陵园的日照籍烈士丁立文,终于等来了家乡后人的祭奠。而这一等,就是66年。66年前发生在沈阳法库县秀水河子的一场战役,让700名烈士牺牲,其中日照籍烈士有6名。他们的亲人大多不知道烈士埋葬在这里。今年3月24日,沈阳晚报联系本报,联合为这六名日照籍烈士寻亲。



本报记者兵分几路采访烈士家人。



秀水河子战役纪念碑。《沈阳晚报》供图

11月11日,烈士丁立文的外甥李华在回忆起清明节去沈阳给舅舅扫墓的情形时,仍然感慨万千,66年了,他们终于找到了丁立文埋葬的地方,给长辈们完成了这个心愿。

今年3月24日,来自辽宁《沈阳晚报》的记者白昕连线本报,说他们在探访沈阳市法库县秀水河子烈士陵园时,发现6名日照籍烈士。

一天确认全部信息 兵分六路寻亲

结合日照市烈士陵园和日照市民政局的部分资料,记者在一天内就基本确定了日照6位烈士的信息。

3月27日下午,记者兵分六路,首先采访了烈士吴京彬烈士和范伟玉烈士的亲属。

在日照市三庄镇后高庄村,记者寻访到了烈士吴京彬的堂弟、已经85岁高龄的吴京礼。“我们是从小一起长大的,那时候天天一块耍,就住屋前屋后。他性子直,有什么说什么。但脾气很好。”吴京礼说。

记者随后又找到烈士范伟玉的

儿子范丰芹。范丰芹说,他之前只知道父亲葬在沈阳。范伟玉是这些日照籍烈士中唯一结过婚有后嗣的。

范丰芹介绍,他爷爷很早就去世了,奶奶把范丰芹的大伯和父亲、一个姑姑拉扯大。“奶奶很少提及父亲和伯伯,两个儿子先后牺牲,对她打击太大了。”他说。

86岁高龄老妇 “找到”哥高兴地哭

3月28日,记者又找到烈士马先乐、秦洪征、丁立文、马承俊的亲人和朋友。

烈士马先乐的同辈亲人,只剩下弟媳牟敦秀老人了。79岁的牟敦秀说,家人之前只知道他牺牲在了东北,不知道具体埋葬地点,现在终于知道他在哪儿了,家里人也终于安心了。

烈士秦洪征的侄子秦玉博是一位老师,他说,“大伯的事情一直是家人的一桩心事,86岁高龄的大姑听到这个消息后高兴的流下眼泪。”

烈士马承俊来自碑廓镇大湖村

人。时过境迁,记者已无法联系到他的亲属。在他的儿时“拜把子”兄弟看来,马承俊小时候比较调皮、比较爱玩,但为人很不错。

牺牲66年后 家人第一次去扫墓

丁立文的侄子丁元平今年59岁,关于叔叔的所有信息,大部分都是听他的父亲说的。“我父亲说,我叔叔去了东北就没了信儿,我奶奶想他想的厉害,就只身自己去找我叔叔,曾一路找到东北,但还是没找到。”丁元平说。

丁立文的妹妹丁立明已经81岁,听说丁立文安葬地点后,丁立明在电话中说:“哥哥参军后,一直就没有来信,我母亲哭了整整三年。”

今年4月2日,烈士丁立文的侄子丁元平和外甥窦更明、李华,在他牺牲66年后,终于来到沈阳秀水河子烈士陵园,在他埋葬的地方,按照老家的习俗,祭拜这位先烈。丁元平还专门带了一把家鄉的黄土,撒在烈士纪念碑前。



▲本报2012年3月27日A08版,联合《沈阳晚报》推出寻亲报道。



▲本报2012年3月28日B01版,找到了日照六位烈士其中一位的亲人。



▲本报2012年3月29日C05版,本报找到了范伟玉烈士的儿子,范伟玉也是六位当中,唯一一个有后嗣的烈士。



BUICK 心静 思远 致行千里

喜欢君越的理由有N个 购买的理由却有N+1个

4年10万公里 综合延保



- SIDI 全系搭载SIDI智能直喷发动机
- Oh Star 全时在线助理
- eAssist智能直喷油电混合动力系统
- 2.0 直喷双涡轮增压引擎
- QUiETtuning 别克高标准图书馆级静音科技
- 中美五星安全标准
- 全系标配超豪华全景天窗
- 全新一代6速手自一体变速箱
- 三区独立全自动空调
- 全系标配FNC专利刹车碟
- 豪华游艇水平悬浮设计理念
- Harman/Kardon 11扬声器5.1声道音响系统
- 豪华多功能通风加热座椅
- 360度环抱一体座舱设计
- CDC全时主动减震稳定系统
- 全系配备EPS电动助力转向

从实现梦想,到突破心中所想,别克用四年时间,重新定义了高档行政级轿车。以引领时代的前瞻洞察,融合别克强大的智能科技,不断突破创新,最终赋予君越远超同级的优异品质。现在,君越再次突破期待,推出4年10万公里综合延保,诚意邀你共同鉴证君越无可挑剔的超凡品质,助你进阶人生更高境界,让豪华配置与尊崇享受至此触手可及!

N+ 礼遇